
Aplicații complexe la protecția civilă
desfășurate în raionul Cantemir

La data de 24 aprilie 2026, în raionul Cantemir au fost desfășurate aplicații tactice
complexe în domeniul protecției civile, în baza unui scenariu realist ce a presupus
producerea unui cutremur major pe teritoriul Republicii Moldova.

Conform scenariului, un cutremur cu magnitudinea de 7 grade pe scara de 12, cu
epicentrul în zona Vrancea, a generat distrugeri semnificative în raionul Cantemir. În
urma seismului, Comisia pentru Situații Excepționale raională a fost convocată de
urgență. Formațiunile protecției civile, echipele IGSU și celelalte servicii de urgență au
fost ridicate pe alertă pentru gestionarea situațiilor create.

Astfel, scenariul a inclus inundații catastrofale, cauzate de deteriorarea digului de
protecție al râului Prut, în apropierea drumului național R-34 în preajma satului
Gheoltosu, comuna Țiganca. Forțele și mijloacele protecției civile au intervenit pentru a
efectua lucrări de consolidare a digului, evacuarea apei și protejarea gospodăriilor
aflate în pericol.

Un alt exercițiu a vizat lichidarea unui focar de pestă porcină africană depistat în
fondul forestier din suburbia satului Leca, comuna Antonești. Specialiștii au întreprins
măsuri de izolare a zonei, dezinfectare și prevenire a răspândirii infecției.

Totodată, în orașul Cantemir la Grădinița nr. 2 „Spiriduș” și într-un bloc supraetajat au
fost simulate lucrări de salvare în urma prăbușirilor. Salvatorii au intervenit pentru
căutarea, salvarea și deblocarea persoanelor de sub dărâmături, evacuarea acestora,
salvarea de la înălțime și lichidarea unui incendiu izbucnit în interior.

În cadrul aplicațiilor a fost simulat și un accident rutier grav produs pe drumul regional
G-132 Cania–Baimaclia.  Astfel, au fost exersate capacitățile de răspuns și intervenție
a formațiunilor protecției civile raionale, care au conlucrat cu salvatorii, medicii și
polițiștii în vederea lichidării consecințelor accidentului. La fața locului au fost
efectuate lucrări de descarcerare a victimelor, desfășurarea triajului prespitalicesc,
precum și acordarea ajutorului medical sinistraților și transportarea acestora la spitalul
raional.

De asemenea, angajații IGSU au intervenit la lichidarea unui incendiu de vegetație
uscată izbucnit în apropierea poligonului de deșeuri din suburbia orașului Cantemir și



satului Cania unde au intervenit pentru localizarea și stingerea focarului.

Un alt scenariu a fost prevăzut pentru gestionarea unei situații de risc chimic, după
producerea unei scurgeri de substanțe periculoase (SO₂) în zona industrială din satul
Pleșeni. Echipele specializate au intervenit pentru stoparea scurgerii de anhidridă
sulfuroasă și au evacuat persoanele din zona de risc cu neutralizarea substanței.

Menționăm că astfel de aplicații sunt desfășurate anual, având ca obiectiv principal
ridicarea nivelului de pregătire a organelor de conducere și a forțelor protecției civile
pentru intervenția eficientă în situații excepționale.

Aplicațiile au fost organizate în conformitate cu Hotărârea Guvernului nr. 628/2025 și
fac parte din  planul calendaristic privind pregătirea în domeniul protecției civile a
Republicii Moldova pentru anul 2026.

         

   


